



www.volsu.ru

ИЗОЛЯЦИЯ В ОТКРЫТОМ ОБЩЕСТВЕ: ОСМЫСЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРАКТИК В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ

18 февраля 2021 г. в Волгоградском государственном университете по инициативе кафедры философии института права совместно с кафедрой социологии и социальных технологий прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Изоляция в открытом обществе: осмысление социальных практик в период пандемии». Более сорока исследователей – философов, социологов, политологов, психологов из Архангельска, Астрахани, Волгограда, Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Ярославля и других городов – представили свои доклады на заседаниях секций «Социальные риски пандемии», «Опыт и социальные практики трансгрессии в культуре» и «Самосохранительное поведение и демографическая политика в условиях пандемии».

В настоящем номере журнала мы публикуем избранные статьи, представляющие собой расширенные версии докладов участников конференции. Тексты расположены в порядке конкретизации исследуемых проблем. Подборку открывает статья Е.Ю. Леонтьевой и А.Н. Леонтьева «Карантинное осмысление некоторых метафизических проблем», в которой проблематика пандемии рассматривается в онтологической (метафизической) перспективе. В статьях О. Кройзена «COVID-19 and Polyglot Peace: A Grammatical Understanding of Our Present Predicament» и О.М. Ломако «Философские дискурсы мирового общества риска в ситуации пандемии» проблемы пандемии анализируются в глобальном социокультурном контексте. В статьях Е.В. Карчагина «Справедливость в условиях пандемии COVID-19: мобильностный капитал и новый социальный порядок», С.В. Димитровой и К.С. Овдиной «Свобода и независимость в период пандемии» проблематика пандемии преломляется в этических категориях справедливости и свободы. Изучению реакции религиозного сознания и религиозных сообществ на ситуацию пандемии посвящены статьи А.И. Макарова и Т.В. Спирина «Утешение справедливостью: осмысление травматических событий пандемии в религиозном сознании» и статья Д.А. Черничкина «Трансформация религиозной коммуникации под влиянием пандемии COVID-19». Специфика российского контекста восприятия пандемии рассматривается в статьях А.Л. Стризов «Вызов социальной изоляции: российский контекст» и Е.А. Матвиенко «Социальные последствия пандемии в контексте проблем современного образования». Наконец, изучению личностных реакций на ситуацию пандемии посвящены статьи В.А. Храповой «Социальная изоляция как фактор самосохранения личности» и В.А. Копаневой «Кризис признания в условиях социальной изоляции».

Результаты социологических исследований, посвященных самосохранительному поведению и демографической политике в условиях пандемии, излагаются в статьях Н.В. Дулиной и Е.В. Ануфриевой «Влияние пандемии на изменение повседневных практик жителей Волгограда: гендерные различия (по итогам прикладного социологического исследования)», Я.И. Ситниковой и Н.А. Николенко «Рынок социального обслуживания населения в условиях пандемии: новые практики и технологии», М.О. Зыряновой «К вопросу о классификации “фейковой информации” в период пандемии коронавируса», Т.С. Тимофеевой и А.В. Беликовой «Особенности восприятия жизненной перспективы в трудной жизненной ситуации (на примере пандемии COVID-19)», А.В. Войтова и Д.М. Гладкова «Социальная готовность к последствиям пандемии: социологический взгляд».

Редакция выражает благодарность авторам статей за сотрудничество и надеется на то, что знакомство с содержанием текущего номера журнала будет интересным и плодотворным для читателей.

С.Б. Токарева,
доктор философских наук,
Д.Р. Яворский,
доктор философских наук